



安徽7条线路入选 全国“建党百年红色旅游百条精品线路”

星报讯(李军 记者 董艳芬)近日,文化和旅游部、中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委联合发布“建党百年红色旅游百条精品线路”。

安徽7条红色旅游精品线路入选,具体线路如下:

1.“淮海战役·伟大胜利”精品线路

江苏省徐州市淮海战役纪念馆—徐州市淮海战役碾庄圩战斗纪念馆—徐州市贾汪起义纪念馆—新沂市窑湾战斗纪念馆—徐州市吕梁狼山阻击战纪念碑—安徽省淮北市濉溪县淮海战役双堆集烈士陵园—淮北市中共淮海战役总前委旧址—淮北市小李家指挥部—宿州市萧县蔡洼淮海战役总前委会议暨华东野战军指挥部旧址

2.“初心如磐·不屈军魂”精品线路

安徽省黄山市红军北上抗日先遣队陈列馆—黄山市岩寺新四军军部旧址—宣城市泾县皖南事变烈士陵园及新四军军部旧址—六安市皖西烈士陵园—裕安区独山革命旧址群—舒城县新四军第四支队纪念馆—合肥市庐江县新四军江北指挥部旧址—滁州市来安县新四军二师



师部旧址

3.“百万雄师过大江”精品线路

安徽省蚌埠市渡江战役总前委孙家圩子旧址—合肥市渡江战役纪念馆—合肥市肥东县渡江战役总前委旧址—芜湖市板子矶渡江战役第一船登陆点纪念碑—江苏省南京市渡江胜利纪念馆

4.“小岗精神·改革序幕”精品线路

安徽省滁州市凤阳县小岗村“大包干”纪念馆—滁州市凤阳县沈浩同志先进事迹陈列馆—滁州市凤阳县当年农家(大包干前后农村生产生活场景)—滁州市凤阳县小岗村培训中心—滁州市凤阳县工坊一条街

5.“革命大别山·红色鄂豫皖”精品线路

河南省信阳市息县刘邓大军渡淮纪念馆—信阳市新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆—信阳市浉河区四望山新四军第五师师部旧址—信阳市王大湾会议会址纪念馆—信阳市商城县金刚台红军洞群—安徽省六安市金寨县红二十五军军政机构旧址—六安市金寨县革命烈士陵园—六安市金寨县革命博物馆—湖北省黄冈市麻城烈士陵园—黄冈市红安县黄麻起义和鄂豫皖苏区烈士陵园—黄冈市麻城市乘马会馆

6.“科技创新·驱动江淮”精品线路

安徽省合肥市京东方光电科技—合肥市包河区安徽创新馆—合肥市合肥科学岛(合肥现代科技馆、人造小太阳)—合肥市长鑫存储技术有限公司—芜湖市奇瑞智能网联“未来工厂”

7.“古徽州·新农村”精品线路

安徽省六安市金寨县花石乡大湾村—黄山市翡翠新村—黄山市黟县宏村—黄山市黟县西递村—黄山市歙县雄村—江西省上饶市婺源县晓起村—上饶市婺源县江湾景区—上饶市婺源县篁岭



疫情以来长三角铁路 单月客发量首次实现正增长

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,今年5月份,长三角铁路发送旅客6598.8万人次,与2019年同期相比增长132.7万人次、同比增长2%,日均发送旅客212.9万人次,占全国铁路客发量22.9%。这也是自新冠肺炎疫情发生以来,长三角铁路单月客发量首次实现正增长。

记者 祝亮

春运客流快速回暖

今年以来,面对冬春疫情考验和外部环境不确定性因素,长三角铁路统筹推进疫情防控和铁路客运组织工作,不断满足疫情常态化防控形势下旅客美好出行需要,推动区域经济持续恢复和发展。

从统计数据来看,铁路客流主要随疫情发展、国家和地方防疫政策、出行淡旺季等变化而波动明显。今年春运前夕,由于全国多地聚集性和零散性疫情扩散,各地响应中央号召出台鼓励“就地过年”措施,春运返乡人口规模明显减少,春运第一周客发量由前一周日均百万直接减少至日均60万,客流“跳空”低位运行,缓慢攀升。

春节假期过后,随着长三角地区中高风险区清零,全国疫情防控形势好转,春运客流快速回暖,从大年初六起跃上日均百万台阶,春运最后一周已达到日均160万左右,之后客流保持稳定恢复的态势。

4、5月,受疫情防控形势持续向好,加之气温回暖、旅客出行意愿恢复,铁路客流持续恢复。其中清明小长假和“五一”小长假,“补偿式出行”大客流如约而至。“五一”小长假期间(5月1日至5日),长三角铁路发送旅客1651.8万人次,日均发送旅客330.4万人次,较2019年同比增长10.9%;其中5月1日发送旅客365.2万人次,创长三角铁路单日客发量历史新高。

新线带动客流增效明显

从客流新增长点来看,新线带动客流增长效应明显。近两年开通运营的商合杭、郑阜、徐盐、连镇、盐通、合安、徐连高铁,沪苏通、衢宁铁路等新线新站客流增长明显,对整体客流增长贡献率不断提升。5月1日,连镇高铁旅客输送量达到18.7万人,5月5日盐通高铁旅客输送量达到9.7万人,均创出开通以来单日输送量新高。

针对每天不同的运力需要,长三角铁路运用大数据加强客流动态预测分析,抓好火车票预售跟踪,精准实施“一日一图”,按需增开列车增加运力投放,确保旅客出行需要。“五一”小长假期间,长三角铁路日均安排开行始发列车1551列,同比增加330列,运力供给科学充沛,实现了高峰期客运组织安全有序。

“长三角铁路客流从恢复性增长转为正增长,从一定程度上反映了我国经济强大的修复能力和强劲动力。随着国内疫情得到有效控制和消费环境不断优化,居民出行意愿指数稳步恢复,铁路在助力经济运行稳中加固、稳中向好方面,将发挥着更为重要的支撑引领作用。”同济大学交通运输工程学院轨道交通网络智慧运输研究中心主任、教授徐瑞华说。

6月,小心这些疾病高发

星报讯(记者 马冰璐) 6月中下旬又逢梅雨,天气闷热潮湿,物品易发霉,蚊虫滋生,致病微生物繁殖活跃。昨日,合肥市疾控中心提醒,市民,尤其是考生及其家长们要特别注意“吃”,谨防肠道传染病、细菌性食源性疾病。同时还要防蚊虫叮咬。这个季节,由于衣着减少,户外活动增多,要预防被蚊虫叮咬、动物(犬、猫等)抓(咬),减少发热伴血小板减少综合征、狂犬病等疾病的发生。当然,新冠肺炎仍然是当前防控的重中之重。

把好“病从口入”关

据介绍,本次涉及安徽的新冠肺炎疫情已得到有效控制,但广大市民仍要落实常态化疫情防控的各项防护措施。同时,适龄人群尽快接种新冠疫苗,并及时接种剩余针次的疫苗。

肠道传染病是病原体经口侵入肠道并引起感染的一类疾病。夏季应重点关注霍乱、细菌性痢疾、其他感染性腹泻等,人群普遍易感。一定要把好“病从口入”关,养成良好的个人卫生习惯,注意饮食和饮水卫生,生熟分开加工,烧熟煮透,尽快食用;隔夜食品要彻底加热后再食用。所有熟食和易腐烂的食物应及时冷藏。及时处理霉变的食物,不要再食用;注意劳逸结合,生活有规律,加强体育锻炼,增强对疾病的抵抗能力;当发生腹痛、腹泻、恶心、呕吐等胃肠道症状时,要及时去就近医疗机构的腹泻病门诊治疗。

狂犬病风险夏季更高

手足口病与疱疹性咽峡炎均由多种肠道病毒感染引起,其传染性强,多发于5岁以下儿童。预防措施:要做到常通风、勤洗手、勤消毒、吃熟食、喝开水、晒衣被等。不宜带儿童到人群聚集、通风差的公共场所。儿童出现发热、出疹等症状要及时到正规医院就诊,并遵医嘱居家隔离。接种肠道病毒EV71疫苗可以有效预防EV71病毒所致的手足口病。

夏季来临,动物(犬、猫等)容易烦躁、冲动,由此带来的狂犬病风险较其他季节更高。预防措施:被犬、猫等动物咬伤后立即冲洗、消毒伤口,可使用肥皂水和清水交替冲洗伤口,冲洗15分钟后使用碘伏消毒;随后要立即前往附近有资质的犬伤处置门诊规范接种狂犬病疫苗,必要时同时接种使用人狂犬病免疫球蛋白。为犬、猫等动物接种犬用狂犬疫苗也是预防措施之一。

此外,梅雨季节要防范稻谷、玉米、花生仁等农作物霉变,对发现霉变或变质的食品应及时处理掉,切勿食用。6月份,家有考生的家长要切实关注考生的衣食住行和心理调节。